

### 恩平市鳌峰中学 1800多名学生行“拜师礼”

今年搬迁新校址的恩平市鳌峰中学以别开生面的“拜师礼”作为思政第一课。

昨日上午8时许,在鳌峰中学体育场,该校1800多名学生排成整齐的方阵,教师们面对学生,逐个为他们正衣冠,鼓励他们努力学习,堂堂正正做人。学生们对老师三鞠躬,拱手拜谢师恩。老师们也拱手

回礼。

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立,少年自由则国自由……”拜师礼结束后,鳌峰中学校长带领全体师生大声诵读梁启超先生的《少年中国说》,诵读声响彻整个校园,读出了新时代中华少年昂扬向上的蓬勃朝气。

快乐的暑假生活已结束,新学期的帷幕缓缓拉开。昨日,恩平市近8万名中小學生、幼儿重返校园,从“新”出发。为了迎接新学期,恩平市各中小学、幼儿园纷纷开展各具特色的迎新活动,以极具教育意义和趣味性的设计,帮助学生开启昂扬向上的崭新学习生活。

★相关链接

### 恩平市鳌峰小学 祝愿学生“卜”览群书、“菜”华横溢

“同学们,早上好!”“老师,早上好!”早上7时30分,鳌峰山东麓,恩平市鳌峰小学迎来了首届学生。彩炮鸣响,礼花纷飞,学生们跟随该校领导和老师的步伐跨过彩虹门,迎接崭新的学期。

“来,宝贝看镜头,三二一,茄子……”鳌峰小学在正门广场设置了温馨的留影区,家长们纷纷为

孩子拍下开学纪念照。留影区旁的长桌上,依次摆放了胡萝卜、大白菜、西红柿、土豆、茄子、洋葱、橙子、香蕉、苹果等,寓意在新学期,同学们“卜”览群书、“菜”华横溢、“柿柿”如意、“土”飞猛进、“茄”而不舍、“葱”明伶俐、红红火火、心想事成“橙”、“芹芹”恩恩、平平安安。

### 恩平市成德小学 学生穿过“知礼门”成为阳光少年

昨日早上7点40分,恩平市成德小学门口热闹非凡,同学们回到阔别了一个暑假的校园,在家长义工的帮助下有序进入校园。现场还有不少警察维持治安,确保同学、家长的安全。

据悉,为迎接新学期,成德小学布置了“知礼门”、心愿墙和合照框等场景,让学生度过一个轻松难忘的开学日。“知礼门”鲜红的主色调十分醒目,楹联“阳光向善 积极进取”,是对学生的鼓励,也是对他们提出的要求。

据了解,今年,成德小学共有500多名新生入学。新生们在家长的带领下走进校园,踏上红地毯,穿

过“知礼门”,告别幼儿时代,成为一名阳光小少年。他们配合父母的镜头,留下了人生中值得回忆的一刻。在心愿墙上,家长带着孩子写下“学业进步”“健康成长”等心愿。孩子们怀着好奇的目光打量新环境,期待新学期的新旅程。

中、高年级的同学们则更显自信。他们穿着校服,戴好红领巾,背着书包回到校园。他们开心地聊着暑假的见闻,校园一下子有了熟悉的感觉。

据悉,在开学前,成德小学提醒家长们做好孩子的情绪引导,帮助他们缓解焦虑,确保孩子开开心心、轻轻松松来上学。

### 恩平市实验小学 精心布置“打卡点”拍下开学第一天

新学期的上课铃声在恩平市实验小学里悠悠回响,校园里处处洋溢着新学期的蓬勃气息。

当天,恩平市实验小学的老师们早早地来到学校,以饱满的热情在校门口迎接学生的归来。同学们身穿整洁的校服,佩戴着鲜艳的红领巾,脸上洋溢着灿烂的笑容,在家长的陪同下迈着轻快的步伐走进

校园。校园里,老师们精心布置多个拍摄场景,为学生及家长们提供“打卡点”。

教室里窗明几净,桌椅摆放整齐。老师们精心布置了教室环境,黑板上写着温馨的欢迎语和新学期的寄语。同学们纷纷说着自己丰富多彩的暑假生活,分享假期中的收获和成长。

### 恩平市实验幼儿园 为孩子们打造童话世界

9月2日上午9点,恩平市实验幼儿园正式开学,迎来了新一批可爱的“小天使”。校园充满生机活力,处处展现出新风貌。

幼儿园的老师们用温暖的微笑和亲切的拥抱迎接每一个孩子。校园里装饰一新,色彩斑斓的壁画、可爱的卡通造型,让孩子们仿佛置身童话世界。教室里,各种玩具和教具摆放得井井有条,为孩子们提供了安全、舒适的学习和游戏环境。

据了解,本学期,恩平市实验幼儿园共招收533名学生,其中新生250人。全园开设18个班,每个班

按照“2+1”搭配,即2名教师加1名保育员。硬件设备方面,该园在本学期新增一大型滑梯。

恩平市实验幼儿园党支部书记、园长龙妙慈介绍,新学期,该园将着重开展艺术、体能、素质教育。艺术教育方面,开设舞蹈、音乐、主持、小型乐器课;体能教育方面,开设篮球课、足球课;素质教育方面,开设礼仪课和中国传统文化课。

此外,该园还将注重培养幼儿的良好习惯和自理能力,引导孩子学会自己穿衣、吃饭、洗手,让孩子们在快乐中学习,在学习中

### 恩平市碧桂园幼儿园 零食玩具满满当当

恩平市碧桂园幼儿园的开学日同样仪式感满满。该园布置了“开学门”,在家长的带领下,小朋友们跨过一个小小拱门,摸着桌子上摆放的棒棒糖、

葱、旺旺饼干、橘子、苹果等物品,希望新学期“身体棒棒”“聪明伶俐”“旺气十足”“大吉大利”“平平安安”。小朋友们还敲响大鼓,希望新学期能“一鸣惊人”。

# 新学期集结号吹响

恩平教育迎来新气象新发展

### 恩平新增 2820个中小学优质学位

今年9月,恩平一中大槐校区、鳌峰中学、鳌峰小学新改(扩)建工程完成建设,新增中小学优质学位2820个,为恩平教育带来新气象。

### 恩平市鳌峰小学 首学期招收学生440人

恩平市鳌峰小学是恩平市委、市政府将鳌峰中学升级改造而成的一所完全小学,恩平市教育局为鳌峰小学配优配强师资队伍,致力于打造群众“家门口”的优质标杆学校。学校占地面积47952平方米,依山傍水,绿树成荫,花香四溢,与鳌峰山的自然美景交相辉映。校园内,教学区、运动区、生活区布局合理,规划清晰,配有独立睡室,为学生生活提供有力保障,营造了既适合学习又充满生机的校园环境。

该校首学期开设教学班10个,共有学生440人、教师22人。记者看到,10个教学班的课室布置符合小学生学习需求,包括崭新的多媒体设备、桌椅、风扇、窗帘等。

### 恩平市鳌峰中学 教学环境迎来质的飞跃

创办于1993年的恩平市鳌峰中学是一所全寄宿独立初中。2024年9月,经恩平市委、市政府同意,鳌峰中学搬迁至恩平市职教中心原校址办学,并进行升级改造。无论是教学设施还是教学资源,恩平市鳌峰中学都迎来质的飞跃,发展迈上新台阶。

搬迁到新校址后,恩平市鳌峰中学可提供初中学位2000个、宿舍床位2000个。新校址依山傍水,绿树成荫,风景如画,拥有现代化的教学大楼、会演中心、行政大楼,以及高标准建设的学生公寓、学生饭堂、运动场馆等,为学生提供舒适的学习、生活环境。

“搬到新校址后,我们学校的环境迎来自大提升!学校大了很多,教学设备也更加齐全,我们都很期待在崭新的校园里开启新一轮的教学工作。”鳌峰中学教师张培培感慨地说。

鳌峰中学今年也扩大了招生规模。据悉,2024年秋季学期,该校共开设教学班38个,学生人数比上学期增加约500人。

鳌峰中学党支部书记、校长黄晓华表示,该校将秉承“至诚至圣、日新日进”的校训,以“勇立鳌头、敢攀高峰”的办学精神,确立“为学生攀登人生高峰筑基”的办学理念,形成“厚实根基、筑梦高峰”的校风、“厚实培养、助攀高峰”的教风、“厚实成长、志向高峰”的学风,努力打造成为省优质学校。

### 恩平市第一中学(大槐校区) 新教学大楼、宿舍楼投入使用

恩平市第一中学(大槐校区)位于恩平大槐圩镇富华路,前身是原恩平市大槐中学。为加大优质教育资源的引领、辐射作用,完善大槐集聚区的公共服务基础设施,原恩平市大槐中学于2022年8月19日升级为恩平市第一中学(大槐校区),与校本部之间实行行政管理、人员管理、财务管理、质量管理、设备设施、文化管理“六统一”。

为推进教育高质量发展,恩平市投入7000多万元,对恩平市第一中学(大槐校区)进行全面升级改造,包括新建1幢5层教学大楼、1幢6层学生宿舍楼、1个250米塑胶运动场、4个标准塑胶篮球场;翻新1幢综合楼、1幢实验楼、2幢教师宿舍;全面改造校园道路。

9月2日,学生们走进升级改造后的校园,纷纷感叹学校的新变化:“暑假回来,发现校园变漂亮了,还新建了塑胶运动场。”据悉,升级改



来到新校园,学生拍照留念。



恩平市鳌峰中学新址。



恩平市成德小学的同学穿过“知礼门”。



新生进入校园时,纷纷触摸“吉祥物”,希望在新的一年里能够学业有成。



新学期,新愿望。恩平学子纷纷写下“心愿贴”,希望在新学期取得新进步。



恩平市鳌峰中学老师们为学生正衣冠。

文图 胡伟杰 张安怡 梁晓敏 周晓霞 吴健争